



„Postoji potreba da se projekti energetske tranzicije povežu s lokalnim zajednicama“

Razgovor sa Zoranom Kordićem, suosnivačem energetske zadruga u Hrvatskoj [Zelena energetska zadruga \(ZEZ\)](#) .



Koji su po vama glavni izazovi s kojima se lokalni nositelji suočavaju prilikom provedbe projekata energetske tranzicije?

Sektor energetike još uvijek je snažno vezan na fosilna goriva, što uvelike otežava razvoj nositelja čiste energije. Žalosno je da nacionalni ciljevi za klimu i energiju nisu usklađeni s ciljevima utvrđenima Pariškim sporazumom, niti slijede preporuke međuvladinog tijela o izvješćima o klimatskim promjenama. Postoji i potreba za jačom potporom i omogućavanjem okvira za energetske projekte zajednice te za ponovnim povezivanjem projekata energetske tranzicije s lokalnom zajednicom.



Kako rad sa zadrugom može pomoći u suočavanju s ovim izazovima?

Zadruga mogu biti platforme za povezivanje ulagača u projekte energetske tranzicije. Pridonose poticanju promjena u ponašanju građana i imaju svoju ulogu u razvoju politike, osiguravanjem preporuka s terena.

Grad potpisnik Sporazuma [Križevci](#) proveo je prvi crowdfunding projekt za obnovljive izvore energije u Hrvatskoj. Kako je Zelena energetska zadruga (ZEZ) podržala grad u ovom projektu?

Zahvaljujući [EU-funded Horizon 2020 Compile project](#), ZEZ je mogao pokrenuti postavljanje solarnih panela na krovovima javnih zgrada. Time se pridonosi postizanju jednog od ciljeva plana lokalne zajednice: da grad [Križevci](#) do 2030. godine postane potpuno energetski samodostatan.

Kako biste, općenito, opisali svoje iskustvo vođenja projekata energetske tranzicije s lokalnim tijelima vlasti u Hrvatskoj?

Naše je iskustvo u radu s lokalnim tijelima vlasti uglavnom pozitivno! Većina gradova prepoznaje pozitivne rezultate takvih projekata i pokazuje mnogo više zanimanja za premošćivanje razlika između građana i energetskih projekata nego to čine ostale razine vlasti.

Kako je grad [Križevci](#) prihvatio sudjelovanje građana? Jesu li i ostali dionici iskazali svoje zanimanje za takve inovativne planove financiranja?

Zanimanje građana za ulaganje bilo je daleko veće od očekivanoga. Sredstva za našu posljednju kampanju u cijelosti u sakupljena u roku od 48 sati, a zanimanje koje smo potaknuli bilo je peterostruko veće od onoga koje nam je bilo potrebno. Građani su pokazali veliko zanimanje za ulaganja u projekte energetske tranzicije.

© *image Inia Herenčić*